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INTRODUZIONE

“E tempo di... INVALSI” e un valido strumento per preparare i bambini ad
affrontare con sicurezza le Prove Nazionali. In esso sono presenti:

V Una Prova guidata per accompagnare il bambino nello svolgimento
della prima esercitazione, in maniera da rendere chiaro il meccanismo
delle domande e individuare la modalita per cercare piu facilmente la ri-
sposta.

V Esercitazioni per ambiti allo scopo di concentrare la preparazione
dell’alunno su ogni specifico ambito.

\/ Prove di comprensione della lettura contenenti:

« domande a scelta multipla semplice;

« domande a scelta multipla complessa (con Vero o Falso, Si o No...);

« domande dove individuare la corrispondenza (matching) o riordinare
elementi secondo una sequenza temporale;

- domande a risposta aperta.

\/ L’Autovalutazione.

V Mi alleno con... composto da tre blocchi: uno di ortografia, uno di
morfologia e uno di sintassi non legati al testo, dove i bambini abbiano la
possibilita di esercitarsi in maniera graduale e rinforzare le competenze
grammaticali.

\/ Le Prove Nazionali del 2017 e del 2018.

La Guida per l'insegnante contiene:

v una Griglia di correzione con le risposte corrette relative alle do-
mande di ciascuna prova;

v un Foglio risposte che, una volta fotocopiato e compilato dall’alun-
no, puo agevolare il docente nella correzione delle prove;

v una Griglia di valutazione riassuntiva in cui & possibile riportare per
ogni alunno sia il punteggio che la valutazione in decimi ottenuta.



Griglia di correzione

3 Prova Guidata - Clemente ha gli occhiali

N° AMBITO RISPOSTA CORRETTA PUNTI
P1 Comprensione C 1
P2 Comprensione E)) Eg 3)5; ?) I;I]O 9 S| 7
P3 Lessico A 1
P4 Comprensione a)NO b)SI ¢ NO d)NO e)Si 5
P5 Comprensione D 1
Pé6 Lessico B 1
P7 Comprensione C 1
P8 Comprensione a)F b))V oV d)V e)F 5
P9 Comprensione a)NO b)SI ¢ NO d)Si 4

PUNTEGGIO MASSIMO: 26

w




LLLRE LB EY 3 Prova Guidata - Clemente ha gli occhiali

N° AMBITO RISPOSTA CORRETTA PUNTI
P1 Comprensione

: a) Q) e) 9)
P2 Comprensione b) d) f)

P3 Lessico

P4 Comprensione a) b) ) d) e)
P5 Comprensione
Pé6 Lessico
P7 Comprensione
P8 Comprensione a) b) ) d) e)
P9 Comprensione a) b) Q) d)
PUNTEGGIO TOTALE:
Nome ... Cognome ... Classe ... Data ...



Griglia di valutazione riassuntiva RSV R [TTe (1l
- Clemente ha gli occhiali

NOMINATIVO ALUNNO PUNTEGGIO VALUTAZIONE

Tabella di valutazione

PUNTEGGIO MASSIMO: 26

PUT'\g.IFg_?O VALUTAZIONE
26 10
24 - 25 9
21-23 8
17 - 20 7
13-16 6
0-12 Non sufficiente

(3]



I I IR R ALOTEY 5 Esercitazioni per ambiti: Comprensione
- Ultimi giorni di scuola

N° AMBITO RISPOSTA CORRETTA PUNTI

a) Si puo ricavare

b) Non si puo ricavare
¢) Non si puo ricavare
al Comprensione d) Non si puo ricavare 7
e) Non si puo ricavare
f) Si puo ricavare

g) Non si puo ricavare

Cc2 Comprensione Sofia 1
c3 Comprensione C 1
Cc4 Comprensione D 1
c5 Comprensione A 1
cé Comprensione C 1
c7 Comprensione C 1
c8 Comprensione A 1
c9 Comprensione B 1
ci1o Comprensione A 1

PUNTEGGIO MASSIMO: 16

(IR (NI TY 9 Esercitazioni per ambiti: Comprensione

- La storia di Cassandra e Isabo

N° AMBITO RISPOSTA CORRETTA PUNTI
cn Comprensione A 1
C12 Comprensione B 1
c13 Comprensione D 1
C14 Comprensione 2-4-3-1 4
C15 Comprensione B 1
Ci16 Comprensione B 1
a7 Comprensione A 1
c18 Comprensione a)F b)F ¢V dV eF fF 6
c19 Comprensione C 1
C20 Comprensione B 1
c21 Comprensione A 1
Cc22 Comprensione a)SI b)SI ¢NO d)NO e)NO 5

PUNTEGGIO MASSIMO: 24

o



Griglia di correzione

3 Esercitazioni per ambiti: Lessico

- La storia di Cassandra e Isabo

N° AMBITO RISPOSTA CORRETTA PUNTI
(R Lessico A 1
L2 Lessico C 1
L3 Lessico C 1
L4 Lessico A 1
LS Lessico B 1
L6 Lessico C 1
L7 Lessico D 1
L8 Lessico B 1
PUNTEGGIO MASSIMO: 8
(IR (NI TY 9 Esercitazioni per ambiti: Lessico
- Trappola
N° AMBITO RISPOSTA CORRETTA PUNTI
L9 Lessico D 1
L10 Lessico C 1
(R} Lessico B 1
L12 Lessico B 1
L13 Lessico A 1
PUNTEGGIO MASSIMO: 5
QU UCEEEENSY 5 Esercitazioni per ambiti: Ortografia
N° AMBITO RISPOSTA CORRETTA PUNTI
a. taCQUe e. QUartiere i. riQUadro o. aCQUisto
. b. aQUilone f. aCQUa . CUoco p. risCUotere
o1 Ortografla c. liQUore g. aCQUamarina m. sQUallido g. sciaCQUare 1
d. eQUivalente h. CUoio n. tacCUino r. sCUltura
a. oMBrello e. greMBiule i. coMBustibile o. coloMBa
. b. iMPermeabile f. caMPana . coMPagno p. troMBa
02 Ortografla c. iMButo g. caMPo m. caMBiare g. iMBustare 1
d. teMPorale h. zaMPa n. iMPossibile r. zaMPognaro
a. Vellero e. carabiNlere i. nascondiGLlo o. caGNolino
. b. ollo f. riLlevo [. coniGLlo p. SicilLla
03 Ortografla c. cavallere g. cerNlera m. ingeGNere g. geraNlo 1
d. matrimoNlo h. impeGNo n. viGNetta r. paNlere
a. coZZa e. coraZZa i. friZZante 0. oZiare
. b. intuiZione f. friZione . aZione p. serviZio
O4 Ortograﬁa c. viZio g. taZZina m. saZiarsi g. piZZa 1
d. puliZia h. cucuZZolo n. preZZo r. aZllZerare
a. camicie f.  medici m. psicologi r. trecce
b. boschi g. spiagge n. sindaci s. seggi
05 Ortografia c. valigie/valige h. regge 0. asce t. cuochi 1
d. frange i. rocce p. ciliegie/ciliege
e. piogge . brecce g. chirurghi/chirurgi

~




Griglia di correzione

9 Esercitazioni per ambiti: Ortografia

N° AMBITO RISPOSTA CORRETTA PUNTI
. a) la c)da-sé e)si gle-e
06 Ortografia b) po’ - té d) E - gia f)né - né h) un’ !
. unocchio un‘amico unaquila unombra
07 Ortografia un idea unisola  unelica un ascia !
a)né—né a) la a) da a) sé
, b) ne b) 13 b) da b) se
08 Ortografia o) ne 0 la o) da Q) sé 1
d) ne d) la d) Da d) se
PUNTEGGIO MASSIMO: 8
T ICY IR CHLREY 5 Esercitazioni per ambiti: Morfologia
N° AMBITO RISPOSTA CORRETTA PUNTI
a.Invariabile e.lInvariabile i.Invariabile o. Variabile
. b. Variabile  f. Variabile l. Invariabile p.Invariabile
Morfol
i orfotogia c. Invariabile g.Invariabile m.Invariabile q. Variabile ]
d. Variabile  h. Variabile  n.Variabile
M2 Morfologia = A ]
a) spiagge d) querce
M3 Morfo[ogia b) naufraghi e) lance 1
c) arance f) orecchie/orecchi
infinito | coniug. modo tempo persona
a. camminando | camminare 12 gerundio presente /
b. | ebbero riso ridere 22 indicativo | 'repassato | 3apiyrale
€. camminavano camminare 1@ indicativo | imperfetto | 32 plurale
) d. sognai sognare 1 indicativo passato 1= singolare
M4 Morfologia ‘ N : 1
e. fosti essere  propria indicativo passalo | 2:singolare
f. pensasse pensare 1° congiuntivo | imperfetto = 3°singolare
g. abbiate capito capire 3° congiuntivo | passato 2?2 plurale
h. | avevano letto leggere 22 indicativo | (32553 3eplurale
i. | avessimo dato dare 12 congiuntivo | trapassato 12 plurale
M5 Morfologia a) dovendo uscire  ¢) avendo mangiato 1

b) passeggiando d) pensando

PUNTEGGIO MASSIMO: 5




Griglia di correzione

3 Esercitazioni per ambiti: Sintassi

N° AMBITO RISPOSTA CORRETTA

PUNTI

Chiara: nome proprio

piccola: nome comune

questa: pronome dimostrativo

correre: voce del verbo correre, 2° coniugazione,
infinito presente

mamma: nome comune

troppo: nome comune

papa: nome comune

S1 Sintassi

Soggetti espressi
a) Tutti

c) Giocare

e) bambini

52 Sintassi Soggetti sottintesi

b) Egli
d) Noi
f) Voi
g) Tu

a) partiro (Pred. Verbale)

b) Vorrei andare (Pred. Verbale)

c) é (Pred. Verbale)

S3 Sintassi d) fu un pompiere (Pred. Nominale)

e) era allegra e giocherellona (Pred. Nominale)
f) sono stati abbattuti (Pred. Verbale)

g) sono le montagne piu alte (Pred. Nominale)

a) una lettera e) la scuola
b) le notizie f) la torta

) una bici g) una marcia
d) una scatola h) l'auto

S4 Sintassi

S5 Sintassi Valutazione a discrezione dell'insegnante

a) le torte » Le torte sono preparate dal pasticciere
b) alberi » Molti alberi sono stati piegati dal vento
Sé6 Sintassi c) il fosso = Il fosso é saltato dalla rana

d) le carote - Le carote sono rosicchiate dal coniglio
e)il legno - Il legno e stato scolpito dall’artigiano

PUNTEGGIO MASSIMO: 6

O




Foglio risposte

9 Esercitazioni per ambiti: Comprensione

- Ultimi giorni di scuola

N° AMBITO RISPOSTA CORRETTA PUNTI
a)
b)
0
Al Comprensione d)
e)
f)
g)
Cc2 Comprensione
c3 Comprensione
c4 Comprensione
cs5 Comprensione
cé Comprensione
c7 Comprensione
Cc8 Comprensione
c9 Comprensione
c10 Comprensione
PUNTEGGIO TOTALE:
9 Esercitazioni per ambiti: Comprensione
- La storia di Cassandra e Isabo
N° AMBITO RISPOSTA CORRETTA PUNTI
cn Comprensione
C12 Comprensione
c13 Comprensione
(7] Comprensione
C15 Comprensione
C16 Comprensione
a7z Comprensione
c18 Comprensione a) b) Q) d) e) f)
c19 Comprensione
C20 Comprensione
c21 Comprensione
Cc22 Comprensione a) b) ) d) e)
PUNTEGGIO TOTALE:
Nome ... Cognome ... Classe ... Data ...




LI CY » Esercitazioni per ambiti: Lessico
- La storia di Cassandra e Isabo

N° AMBITO RISPOSTA CORRETTA PUNTI
L Lessico
L2 Lessico
L3 Lessico
L4 Lessico
LS Lessico
L6 Lessico
L7 Lessico
L8 Lessico
PUNTEGGIO TOTALE:
Z LML EEY 5 Esercitazioni per ambiti: Lessico
- Trappola
N° AMBITO RISPOSTA CORRETTA PUNTI
L9 Lessico

L10 Lessico

(R )] Lessico

L12 Lessico

L13 Lessico

PUNTEGGIO TOTALE:
LIS EY 9 Esercitazioni per ambiti: Ortografia
N° AMBITO RISPOSTA CORRETTA PUNTI
a. e. i 0.
b. f. [ p.
o1 Ortografia c g m q.
d. h. n r.
a. e. 1 0.
. f. .
02 Ortografia S N lm Z_
d. h. n r.
a. e. 1 0.
Ortografia b. f. L p.
03 C. g. m Q.
d. h. n r.
a. e. 1 0.
04 Ortografia E ; :n Z
d. h. n r.
Nome ... Cognome ... Classe ... Data ...



ZILIELEEY 5 Esercitazioni per ambiti: Ortografia

N° AMBITO RISPOSTA CORRETTA PUNTI
a f. m. r.
b. g. n. s.
05 Ortografia c. h. 0. t.
d. i p.
e. L. qg.
_ a) 9] e) 9)
Ort f
06 rtografia b) d) f h)
o7 Ortografia
a) a) a) a)
. b) b) b) b)
08 Ortografia 0 0 0 0
d) d) d) d)
PUNTEGGIO TOTALE:
S LILIELE SN 5 Esercitazioni per ambiti: Morfologia
N° AMBITO RISPOSTA CORRETTA PUNTI
a. e. . o.
) b. f. [ p.
M1 Morfologia C 0. o o
d. h. n.
M2 Morfologia
a) d)
M3 Morfologia b) e)
c) f)
infinito  coniug. modo tempo persona
a. camminando
b. | ebbero riso
¢. camminavano
d. sognai
M4 Morfologia o toeri
f. pensasse
g. abbiate capito
h. | avevano letto
i. | avessimo dato
a) 9]
M5 Morfologia
b) d)
PUNTEGGIO TOTALE:
Nome ... Cognome ... Classe ... Data ...



ZLILIELEEY 5 Esercitazioni per ambiti: Sintassi

N° AMBITO RISPOSTA CORRETTA PUNTI

S1 Sintassi

Soggetti espressi

S2 Sintassi Soggetti sottintesi

a)
b)
)
S3 Sintassi d)
e)
f)
g)

b) f)
) 9)
d) h)

S4 Sintassi

S5 Sintassi

a)
b)
S6 Sintassi )
d)
e)

PUNTEGGIO TOTALE:




L ICRREIN CEALO TN L ST 5 Esercitazioni per ambiti

NOMINATIVO ALUNNO PUNTEGGIO VALUTAZIONE

Tabella di valutazione

PUNTEGGIO MASSIMO: 72

PUT"g'lei?o VALUTAZIONE
67 -72 10
60 - 66 9
53-59 8
45 - 52 7
37-44 6
0-36 Non sufficiente

14



Griglia di correzione

2 Prova A - Il tesoro nella cesta

N° AMBITO RISPOSTA CORRETTA PUNTI
a) Protagonista
. b) Ammalata
Al Comprensione ¢) Amica di Corinna 4
d) Un passante
A2 Comprensione C 1
a) Mirto
A3 Comprensione b) Corinna 3
¢) Eufronia
A4 Lessico B 1
, a)F AV e)V
A5 Comprensione b) F d)F fF 6
A6 Lessico B 1
a) Sl
) b) NO
A7 Comprensione 0 Si 4
d) NO
PUNTEGGIO MASSIMO: 20
(Il [ IR [RLITEFALNTY 3 Prova A - La faing, il terrore dei pollai
N° AMBITO RISPOSTA CORRETTA PUNTI
Al Comprensione B 1
A2 Comprensione B 1
B Cambia la tana se si accorge di
essere stata scoperta
E sospettosa K/ Sa quando é il momento di
A3 C . <] dedicarsi alla vita dei boschi 1
omprensione E astuta >< Va via definitivamente, se si
& accorge di essere stata scoperta
E Capisce se deve abbandonare la
caccia a polli e galline
A4 Comprensione B 1
a) Puoi attribuire alla faina
b) Non puoi attribuire alla faina
¢) Puoi attribuire alla faina
A5 Comprensione d) Non puoi attribuire alla faina 7
e) Puoi attribuire alla faina
f) Non puoi attribuire alla faina
g) Puoi attribuire alla faina
Polli Uccelli
. Conigli Rettili
A6 Comprensione Animali domestici Frutta 1
Topi
A7 Lessico B 1
PUNTEGGIO MASSIMO: 13

15




Clgle [T N [RLIYALITY & Mi alleno con... (Pag. 35-37)

N° AMBITO RISPOSTA CORRETTA PUNTI
a) Oh - ho a)ha - ha
b)Ho-0-o b) ha - a
¢)Ho-o ¢) Ah - Ha
a) Hai a) anno
D1 Ortografia b) hai b) Hanno 1
c) Ahi - Hai ) anno
a) 'ho
b) l'ha
c) l'ha
a) gliel'hai
b) gliel’ho
c) gliel'ho/gliel’hai/gliel’ha/gliel’hanno
D2 Ortografia d) gliel’hanno 1
e) Gliel’ho
f) gliel’ha
g) gliel'ha
a) gerundio presente f) gerundio presente
b) infinito presente g) participio presente
El Morfologia ) participio passato h) gerundio passato 1
d) gerundio passato i) infinito passato
e) infinito passato 1) gerundio presente
E2 Morfologia a) forte b) analisi o) letto d) onore 1
a) luogo e) luogo
Fl Sintassi b) IUOQ.O f) tempo 8
c) termine g) modo
d) specificazione h) causa
PUNTEGGIO MASSIMO: 12

16



LN SIS EY 5 Prova A - Il tesoro nella cesta

N° AMBITO RISPOSTA CORRETTA PUNTI
a)
Al Comprensione ?))
d)
A2 Comprensione
a)
A3 Comprensione b)
)
A4 Lessico
A5 Comprensione a) <) e)
b) d) f)
A6 Lessico
a)
A7 Comprensione ?))
d)
PUNTEGGIO TOTALE:
SRR E LY & Prova A - La faing, il terrore dei pollai
N° AMBITO RISPOSTA CORRETTA PUNTI
Al Comprensione
A2 Comprensione
Cambia la tana se si accorge di
U essere stata scoperta
2 | Esospetios2| O | | | geghcarsi alla it et bosch
A Comprensione £ astuta O Va via definitivamente, se si
O accorge di essere stata scoperta
Capisce se deve abbandonare la
Ul caccia a polli e galline
A4 Comprensione
a)
b)
)
A5 Comprensione d)
e)
f)
g)
A6 Comprensione
A7 Lessico
PUNTEGGIO TOTALE:
Nome ... Cognome ... Classe ... Data ...



L LILELEEY 9 Mi alleno con... (Pag. 35-37)

NO

AMBITO

RISPOSTA CORRETTA

PUNTI

D1

Ortografia

a)
b)
)

a)
b)
(9)

a)
b)
(9]

a)
b)
(9)

a)
b)
)

D2

Ortografia

a)
b)
9]
d)
e)
f)
9)

El

Morfologia

a)
b)
)
d)
e)
f)
9)
h)
i)

)

E2

Morfologia

a)
b)
(9)
d)

Fl

Sintassi

a)
b)
)
d)

e)
f)

g)
h)

PUNTEGGIO TOTALE:




Griglia di valutazione riassuntiva GG
- Il tesoro nella cesta

- La faina, il terrore dei pollai
2 Mi alleno con... (Pag. 35-37)

NOMINATIVO ALUNNO PUNTEGGIO VALUTAZIONE

Tabella di valutazione

PUNTEGGIO MASSIMO: 45

PUT'\g.II.Eﬁ?O VALUTAZIONE
42 - 45 10
38 - 41 9
33-37 8
28 - 32 7
23 -27 6
0-22 Non sufficiente

19



Griglia di correzione

3 Prova B - |l topo dei fumetti

N° AMBITO RISPOSTA CORRETTA PUNTI
B1 Lessico B 1
a) Luoghi in cui non si svolge il racconto
b) Luoghi in cui si svolge il racconto
B2 Comprensione ¢) Luoghi in cui non si svolge il racconto 5
d) Luoghi in cui si svolge il racconto
e) Luoghi in cui non si svolge il racconto
B3 Lessico C 1
B4 Lessico A 1
B5 Comprensione A 1
. a) Vero c) Vero e) Vero
Bé Comprensione b) Falso d) Falso f) Vero 6
B7 Lessico B 1
a) Non appartiene al racconto
b) Appartiene al racconto
c) Appartiene al racconto
A .
B8 Comprensione d) ppartllene al racconto 8
e) Appartiene al racconto
f) Non appartiene al racconto
g) Appartiene al racconto
h) Non appartiene al racconto
PUNTEGGIO MASSIMO: 24
(1 gTe| [T N [RLIT{YALITY & Prova B - Il paesaggio alpino
N° AMBITO RISPOSTA CORRETTA PUNTI
B1 Comprensione C 1
a) Non e una causa
b) E una causa
B2 Comprensione ¢) Non & una causa 5
d) E una causa
e) Non e una causa
Difficolta di spostamento - Strade con tornanti,
viadotti e gallerie
B3 Comprensione Clima rigido - Centri abitati nel fondovalle 1
Terreno poco adatto all’agricoltura - Sfruttamento
dei versanti adatti
B4 Lessico C 1
BS5 Lessico B 1

20




Griglia di correzione

9 Prova B - Il paesaggio alpino

N° AMBITO RISPOSTA CORRETTA PUNTI
a) Boschi
b) Pascoli

Bé6 Comprensione ¢) Boschi 5
d) Boschi
e) Boschi

B7 Lessico B 1
a) Vero e) Vero
b) Fal f) Fal

B8 Comprensione ) Falso ) Falso 7
c) Vero g) Vero
d) Falso

B9 Comprensione 3

TORNANTI GALLERIA VIADOTTO
PUNTEGGIO MASSIMO: 25
(clgle [T N [RLIFALL Y & Mi alleno con... (Pag. 47-49)

N° AMBITO RISPOSTA CORRETTA PUNTI
a) celeste d) invece g) igiene

D1 Ortografia b) sufficiente e) schegge h) scientifico 1
c) dispiacere f) societa i) conoscente
dondolo @ agricoltura
@ aquile @ banana

D2 Ortografia @ balena @ trasparente 1
@ donare @ Zoppo
8 dono @ airone

21




(I gTe [T N [RLIT{YALITY > Mi alleno con... (Pag. 47-49)

N° AMBITO RISPOSTA CORRETTA PUNTI

Un giorno B la coda di un serpente disse B sbottando B alla testa B

— Uffa @ Perché devi andare sempre avanti tu Non si potrebbe fare un
cambio Allora la testa disse gentilmente B — Va bene Q Va'avanti tu
D3 Ortografia cheio ti sequo D La coda si mise in testa D Ma non aveva occhi per vedere 1
e inciampo in un sasso B casco in una pozza d'acqua B scivolo giu per una

discesa troppo ripida B fini in mezzo ai rovi e si riempi di spine B La testa

non ne poteva piu e urld ﬁ — Basta m Torno io avanti M

Nome Nome Nome Nome Nome Nome
comune | proprio | composto | collettivo | primitivo | alterato

Mario X

sciame

oo

X
X

raggiera

boschetto

terreno

ragazzone

pugnale

se|= o an

El Morfologia

pineta

i. | sottoscala

I. | petrolio

m. | disonore

2

ometto

ruscello

passaporto

XIXPXIX XXX XXX XXX X
X
o

2|3 |°

focaccia

Costanza X

b

a) comparativo di uguaglianza
b) superlativo relativo

¢) comparativo di maggioranza
d) superlativo assoluto

e) comparativo di minoranza
f) superlativo assoluto

g) comparativo di uguaglianza
h) superlativo relativo

i) superlativo relativo

I) comparativo di minoranza
m) superlativo assoluto

n) superlativo assoluto

E2 Morfologia

a) con Mara f) a mano
b) L’anno prossimo g) Per il ritardo
F1 Sintassi ) con piacere h) In ufficio 10
d) da Mara i) il pane
e) di smeraldi 1) della scuola

F2 Sintassi 9 1

PUNTEGGIO MASSIMO: 21

22



Foglio risposte

9 Prova B - Il topo dei fumetti

N° AMBITO RISPOSTA CORRETTA PUNTI
B1 Lessico
a)
b)
B2 Comprensione )
d)
e)
B3 Lessico
B4 Lessico
B5 Comprensione
: a) ) e)
Bé6 Comprensione b) d) f)
B7 Lessico
a)
b)
0)
B8 Comprensione d)
e)
f)
g)
h)
PUNTEGGIO TOTALE:
L TG LIS Y & Prova B - Il paesaggio alpino
N° AMBITO RISPOSTA CORRETTA PUNTI
B1 Comprensione
a)
b)
B2 Comprensione = ¢)
d)
e)
PROBLEMATICHE RIMEDI
.  Difficolta di spostamento e Sfruttamento dei versanti adatti
B3 Comprensione . (lima rigido ¢ Strade con tornanti, viadotti e
e Terreno poco adatto gallerie
allagricoltura e Centri abitati nel fondovalle
B4 Lessico
B5 Lessico
Nome ... Cognome ... Classe ... Data ...




L[N TS EY & Prova B - |l paesaggio alpino

N° AMBITO RISPOSTA CORRETTA PUNTI
a)
b)
Bé Comprensione )
d)
e)
B7 Lessico
a) e)
B8 Comprensione b) f)

B9 Comprensione

PUNTEGGIO TOTALE:

LI LT Y & Mi alleno con... (Pag. 47-49)

N° AMBITO RISPOSTA CORRETTA PUNTI
a) d) g)

D1 Ortografia b) e) h)
<) f) i)
Q dondolo O agricoltura
D aquile O banana

D2 Ortografia [ balena (] trasparente
O donare O Zoppo
D dono O airone

Nome ... Cognome ... Classe ... Data ...



L RS EY & Mi alleno con... (Pag. 47-49)

N° AMBITO RISPOSTA CORRETTA PUNTI

Un giorno D la coda di un serpente disse D sbottando D alla testa D

— Uffa D Perché devi andare sempre avanti tu D Non si potrebbe fare un
cambio D Allora la testa disse gentilmente D — Va bene D Va'avanti tu
D3 Ortografia cheio ti seguo D La coda si mise in testa D Ma non aveva occhi per vedere
e inciampo in un sasso D casco in una pozza d'acqua D scivolo giu per una

discesa troppo ripida D fini in mezzo ai rovi e si riempi di spine D La testa

non ne poteva piu e urlod D — Basta D Torno io avanti D

Nome | Nome Nome Nome Nome Nome
comune | proprio | composto | collettivo | primitivo | alterato

Mario

T

sciame

raggiera

boschetto

terreno

ragazzone

pugnale

sle 0 | Q0

El Morfologia

pineta

i. | sottoscala

I. | petrolio

. | disonore

ometto

passaporto

m
n
o. | ruscello
p
q

focaccia

r.  Costanza

E2 Morfologia

m)

n)

a) f)

b) 9)
F Sintassi Q) h)

e) 1)

F2 Sintassi

PUNTEGGIO TOTALE:




Griglia di valutazione riassuntiva G
- Il topo dei fumetti

- Il paesaggio alpino
2 Mi alleno con... (Pag. 47-49)

NOMINATIVO ALUNNO PUNTEGGIO VALUTAZIONE

Tabella di valutazione

PUNTEGGIO MASSIMO: 70

PUTF‘:;-E/S-CEIO VALUTAZIONE
65-70 10
60 - 64 9
52 -59 8
44 - 51 7
36 - 43 6
0-35 Non sufficiente

26



Griglia di correzione

2 Prova C - Gli spiriti

N° AMBITO RISPOSTA CORRETTA PUNTI
a Comprensione A) Aristide Q) Silvia . . 4
B) Renzo D) Non viene detto il suo nome
Cc2 Comprensione A ]
c3 Lessico B 1
a) Azioni svolte nel passato della storia
b) Azioni svolte nel passato della storia
. c) Azioni svolte nel presente della storia
ca Comprensione d) Azioni svolte nel presente della storia 6
e) Azioni svolte nel passato della storia
f) Azioni svolte nel passato della storia
c5 Lessico A 1
Ccé Comprensione | a) Vero b)Falso ¢)Vero d)Falso 4
c7 Comprensione = C-D 1
Cc8 Lessico B 1
c9 Lessico A 1
PUNTEGGIO MASSIMO: 20
(ClgTe | [Te N [RLI (ALY & Prova C - LEtna
N° AMBITO RISPOSTA CORRETTA PUNTI
Cl Comprensione | B 1
Cc2 Comprensione D ]
C3 Lessico B 1
Cc4 Comprensione  a)V b)V ¢V d)F eF f)V g)F 7
c5 Comprensione A 1
Ccé Comprensione  C 1
c7 Comprensione A 1
2005 - Chiusura dell'aeroporto di Catania
c8 Comprensione | 1991-1993 » Imponente eruzione 1

1987 - Nasce il Parco naturale

27




(ClgTe | [Te N [RLI (ALY & Prova C - LEtna

N° AMBITO RISPOSTA CORRETTA PUNTI

c9 Comprensione C 1

a) Si puo ricavare
b) Non si puo ricavare
¢) Non si puo ricavare 6

Cc10 Comprensione d) Si pud ricavare

e) Non si puo ricavare

f) Non si puo ricavare
cn Comprensione D ]
C12 Comprensione | a)V b)F ¢V d)V 4
Cc13 Comprensione | a)SI b)NO «¢)SI d)NO 4

PUNTEGGIO MASSIMO: 30

(Clgle | [Te Mo [RLIYALITY & Mi alleno con... (Pag. 60-62)

N° AMBITO RISPOSTA CORRETTA PUNTI

a) BiSCE

b) SCEriffo

¢) SCIEnziati
d) IncoSCIEnte
D1 Ortografia e) CoSCE 1
f) SCEicco

g) AdoleSCEnza
h) FaSCE

i) ASCEnsore

a) Oh

b) ha

¢) ho-ho
d)a-o
e) hai

f) Ahi
g) ha

h) ai

D2 Ortografia

D3 Ortografia (4)Buio (5] Buoi (3)Bocca (2] Bacio (1)Bacca 1

D4 Ortografia 19 1

28



Griglia di correzione

3 Mi alleno con... (Pag. 60-62)

NO

AMBITO

RISPOSTA CORRETTA

PUNTI

El

Morfologia

a) dieci » numerale

b) tuo - possessivo; molti = indefinito
¢) quella » dimostrativo

d) mio = possessivo

e) quanti = interrogativo

f) quel = dimostrativo; molti » indefinito
g) parecchi = indefinito

h) quanti - interrogativo

i) alcuni @ indefinito

I) trenta » numerale

m) quale - esclamativo

n) quale = interrogativo

o) alcuni = indefinito

E2

Morfologia

a) -mi/questa f) lui/me/ne/molti
b) tuo g) tuoi

c) miei h) Quanti

d) quello i) Chi

e) cio/coloro 1) mi/nessuno

F1

Sintassi

a) Ausiliare g) Predicato verbale
f) Ausiliare h) Predicato verbale

F2

Sintassi

A

F3

Sintassi

a) scolastico ¢) solari
b) serale d) invernali

PUNTEGGIO MASSIMO: 12

29




LTI EY > Prova C - Gli spiriti

N° AMBITO RISPOSTA CORRETTA PUNTI
Cl Comprensione :)) 8
Cc2 Comprensione
c3 Lessico

a)

b)

. )

c4 Comprensione d)

e)

f)
c5 Lessico
Cé Comprensione | a) b) ) d)
c7 Comprensione
c8 Lessico
c9 Lessico

PUNTEGGIO TOTALE:
L[Nt L I Y & Prova C - LEtna

N° AMBITO RISPOSTA CORRETTA PUNTI
al Comprensione
Cc2 Comprensione

Cc3 Lessico

ca Comprensione ' 'a) b) ¢ d) e f) 9)

cs Comprensione
cé Comprensione
c7 Comprensione
DATE EVENTI
) * 2005 e Nasce il Parco naturale
c8 Comprensione ¢ 1991-1993 e Chiusura dell'aeroporto di Catania
e 1987 ¢ Imponente eruzione
e 2015
Nome ... Cognome ... Classe ... Data ...



LT NI EY & Prova C - LEtna

N° AMBITO RISPOSTA CORRETTA PUNTI
c9 Comprensione
a)
b)
Cc10 Comprensione )
P 1 d)
e)
f)
cn Comprensione
C12 Comprensione | a) b) ¢ d)
c13 Comprensione a) b) ¢ d)
PUNTEGGIO TOTALE:
LI LT LY & Mi alleno con... (Pag. 60-62)
N° AMBITO RISPOSTA CORRETTA PUNTI
a)
b)
<)
d)
D1 Ortografia e)
f)
g)
h)
i)
a)
b)
<)
. d)
D2 Ortografia e)
f)
g)
h)
D3 Ortografia O Buio O Buoi O Bocca O Bacio O Bacca
D4 Ortografia
Nome ... Cognome ... Classe ... Data ...




XL LRSI EY & Mi alleno con... (Pag. 60-62)

N° AMBITO RISPOSTA CORRETTA PUNTI

a)
b)
)
d)
e)
f)
El Morfologia 9)
h)
i)

a) f)
b) )]
E2 Morfologia ) h)
d) i)
e) )

F1 Sintassi

F2 Sintassi

a) (9]
b) d)

F3 Sintassi

PUNTEGGIO TOTALE:




Griglia di valutazione riassuntiva EEALEVCNe
- Gli spiriti
- LEtna
3 Mi alleno con... (Pag. 60-62)

NOMINATIVO ALUNNO PUNTEGGIO VALUTAZIONE

Tabella di valutazione

PUNTEGGIO MASSIMO: 62

PUT'\S-.IFS_?O VALUTAZIONE
57 - 62 10
51-56 9
45 - 50 8
38-44 7
32-37 6
0-31 Non sufficiente

33



Griglia di correzione

3 Prova Nazionale 2017
- Il processo e il naso - Testo 1

N° RISPOSTA CORRETTA PUNTI
Al B 1
A2 C 1

a)D

b)

Riporta la seguente informazione:

- Barba spruzzata (di) bianco - OPPURE parafrasi.
A3 Esempio di risposta corretta: 2

- Barba un po’ bianca

Accettabile come corretta anche la risposta: - Barba bianca

La risposta e da considerare errata se riporta solo la parola barba
A4 a) Si b) No ) Si d) No 4
A5 D 1

1947 — fatto d)

1956/57 — fatto a) fatto )

N.B. il fatto a) e il fatto ¢) possono essere collocati in uno qualsiasi dei due ret-
Ab tangoli. 1

anni dopo — fatto e)

1999 —» fatto b)

Corretta: quando colloca correttamente tutti i fatti
A7 C 1

Risposta corretta

Devono essere considerate corrette tutte le risposte che citano i film (visti al)

cinema (dell’'Oratorio).
A8 Esempi di risposte corrette: 1

- dal cinema dell'Oratorio

- dai film

- dal cinema

Accettabile anche la seguente citazione testuale: “quello che avevamo veduto”
A9 A 1
A10 D 1
Al B 1
A12 C 1
A13 A 1
A4 A 1
Al15 B 1
Al16 C 1
A17 a) Non ricorda b) Ricorda ¢) Non ricorda d) Ricorda 4
A18 Deve essere messa una crocetta accanto alle frasile 4 1

PUNTEGGIO MASSIMO: 25

34




Il | [N IRLIGEFALLTY 9 Prova Nazionale 2017

- Mostri d’acqua dolce - Testo 2

N° RISPOSTA CORRETTA PUNTI
B1 acque dolci 1
B2 C 1
Inserisce:
- nelriquadro Conseguenza:
sono nate leggende (di ogni tipo, con creature mitiche e spaventose)
B3 - nelriquadro Spiegazione 1: 1
ci sono mulinelli, sponde viscide, acque scure e minacciose.......
La spiegazione 1 ¢ accettabile come corretta anche se nella risposta e riporta-
to un solo elemento per esempio: “ci sono mulinelli” OPPURE “ci sono sponde
viscide”
B4 B 1
Riporta UNA delle seguenti informazioni O parafrasi:
- Mangiano solo se hanno tanta fame
B5 - | pirana del racconto erano stati ridotti alla fame apposta 1
- Alluomo danno al massimo qualche morso
- Cisono animali molto piu pericolosi di loro
B6 a) Non importante b) Importante ¢) Non importante c
d) Importante e) Importante
Riporta UNO dei seguenti modi O parafrasi:
B7 - rigeneraisuoi organiinterni (dopo averli autodigeriti) 1
- rigenera/riforma l'intero corpo/organismo/animale a partire da un pezzo
B8 C 1
Fasel—» b
Fase2 —»a
B9 Fase3—» ¢ 1
Corretta: quando tutti e tre i collegamenti sono corretti.
a) E utilizzato d) E utilizzato
B10 b) E utilizzato e) Non é utilizzato 6
¢) Non e utilizzato f) E utilizzato
BN C 1

PUNTEGGIO MASSIMO: 20

35




clgle [ [ R [RLIG{FALNTY 9 Prova Nazionale 2017

- Riflessione sulla lingua

NO

RISPOSTA CORRETTA

PUNTI

a1

a)?2 b) 1 o4 d) 6 e)3 f) 5

Corretta: quando tutte le parole sono ordinate correttamente.

Cc2

Cerchia le seguenti parole:
- (e) dopo

- piutardi

- alle?

- dopo mezz'ora

- (e) infine

Corretta: quando cerchia TUTTE e SOLO le 5 espressioni richieste.

N.B. se oltre alle 5 espressioni viene cerchiata qualsiasi altra parola la risposta
deve essere considerata errata.

c3

C

C4

a) Non ci vuole l'apostrofo d) Ci vuole l'apostrofo
b) Ci vuole l'apostrofo e) Ci vuole l'apostrofo
¢) Non ci vuole l'apostrofo f) Non ci vuole l'apostrofo

Cc5

C

cé

a) Noi OPPURE io e te OPPURE tu e io
Accettabile anche: noi e voi
b) Tu c) Voi d) Loro OPPURE essi e)lo

Corretta: quando riporta correttamente tutti e 5 i soggetti.

c7

a) L'evento accade nel futuro d) L'evento accade nel presente
b) L'evento accade nel passato e) L'evento accade nel passato

¢) L'evento accade nel futuro

c8

a) docente — insegnante
b) rapidamente — velocemente
¢) bisbigliare — sussurrare

d) limpido — cristallino

c9

a) Non privativo
b) Privativo
¢) Non privativo
d) Privativo
e) Non privativo

C10

Primo spazio: - ho incontrato
Accettabile anche: - incontrai
Secondo spazio: - nostra

Corretta: quando riempie correttamente TUTTI e due gli spazi

PUNTEGGIO MASSIMO: 31

36




L NS L EY 9 Prova Nazionale 2017

- Il processo e il naso - Testo 1

N° RISPOSTA CORRETTA PUNTI
Al
A2
a)
b
A3 :
A4 a) b) ) d)
A5
1947 —»
1956/57 —»
Aé ,
anni dopo —»
1999 —»
A7
A8
A9
A0
AN
A12
A13
A4
Al15
A6
A17  a) b) (9] d)
A18
PUNTEGGIO TOTALE:
Nome ... Cognome ... Classe ... Data ...



L NCIELAEY 5 prova Nazionale 2017

- Mostri d’acqua dolce - Testo 2

N° RISPOSTA CORRETTA PUNTI
B1
B2
Conseguenza:
B3
Spiegazione 1:
B4
BS
a) <) e)
B6
b) d)
B7
B8
a. Viene pubblicata una
foto del mostro che ha
spaventato il dottor Wilson.
Fase 1: origine b. Cisono pitture rupestri che
della leggenda rappresentano un animale
sconosciuto e mostruoso.
. c. | Pitti hanno voluto
Fase 2: affermarsi . .
B9 della leggenda spaventare i Romani con
le loro pitture rupestri.
d. Il Mostro diLoch Ness
Fase3: emerge di tanto in tanto
sopravvivenza dal lago dove vive.
della leggenda fino
ai giorni nostri
e. Continuano le
segnalazioni di
avvistamenti di
mostri nel lago.
a) d)
B10 b) e)
(9) f)
B1
PUNTEGGIO TOTALE:
Nome ... Cognome ... Classe ... Data ...




LN I EY 9 Prova Nazionale 2017
- Riflessione sulla lingua

N° RISPOSTA CORRETTA PUNTI

al a) b) [9) d) e) f)

lo sono stata a trovare la nonna che abita in campagna.ho fatto la
merenda,ono andata fuori in bicicletta e dopo e arrivato anche mio
cugino Guido. Abbiamo giocato a nascondino, piu tardi abbiamo guardato la
Cc2 televisione. Alle 7 la nonna ci ha detto che dovevamo preparare la tavola per la
cena. Dopo mezz'ora sono arrivati i nostri genitori e infine abbiamo cenato tutti
assieme.

Che bella giornata abbiamo passato!

c3

a) d)
Cc4 b) e)
Q) f)

c5

a) ) e)
b) d)

cé

a)
b)
c7 o)
d)
e)

a)
b)
(9]
d)

cs8

a)
b)
c9 )
d)
e)

Primo spazio:
c10

Secondo spazio:

PUNTEGGIO TOTALE:




(ClgTe | [TeWe (R Vi e PATT NG IV 1 Y- I & Prova Nazionale 2017

NOMINATIVO ALUNNO PUNTEGGIO VALUTAZIONE

Tabella di valutazione

PUNTEGGIO MASSIMO: 86

PUT'\g.II.E Ai(;lo VALUTAZIONE
80 - 86 10
70-79 9
60 - 69 8
50 - 59 7
41 - 49 6
0-40 Non sufficiente

40



(Il 1 IR (NI FATLTY 9 Prova Nazionale 2018

- Gli occhiali musicali - Testo 1

N° RISPOSTA CORRETTA PUNTI
Al A 1
Sono considerate corrette tutte le risposte che riportano frasi con significato

analogo alle seguenti, anche se formulate con parole diverse:
- “Alessandro non ha piu bisogno di studiare”
A2 - “Il maestro si complimenta” / “Alessandro riceve i complimenti del maestro” / 1
“Fa grandi progressi”
- “Alessandro suona senza sforzo” / “Alessandro non confonde le note”
- “Non vale piu la pena di affaticarsi”
- “Alessandro e compiaciuto”
A3 B 1
A4 B 1
a)Ein segreto che vuole esercitarsi
b) E dal cinese che vuole esercitarsi
A5 c) Vuole esercitarsi 5
d) Vuole esercitarsi
e) E dal cinese che vuole esercitarsi
A6 A 1
A7 C 1
a) Aiuta a capire
A8 b) Aiuta acapire 4
¢) Non aiuta a capire
d) Non aiuta a capire
A9 B 1
A10 D 1
PARAGRAFO 1
Corretta:
“(non faceva che ridere con aria beffarda, stropicciandosi le mani: ih —ih —ih!)
So bene che cosa ti occorre!”
Accettabile anche se riporta solo che continuava a ridere: “Non faceva che
ridere con aria beffarda”
OPPURE
“stropicciandosi le mani”
AN OPPURE 2
“Non faceva che ridere con aria beffarda, stropicciandosi le mani”
PARAGRAFO 4
Corretta:
“(Il cinese si sfrego le mani con un sorriso largo cosi) perché era proprio quello
che aveva sperato”
Accettabile anche:
“il cinese si sfrega le mani (con un sorriso largo)”
Corretta: quando sono corrette entrambe le risposte.
A12 B 1
a) Serve per capire
A13 b) Non serve per capire 4

¢) Non serve per capire
d) Serve per capire

41




Il | [T R IRLIGEFALLTY & Prova Nazionale 2018

- Gli occhiali musicali - Testo 1

N° RISPOSTA CORRETTA PUNTI
A4 C 1
Paragrafo1->d
Paragrafo2 > f
Paragrafo 3~ a
Al1S Paragrafo 4 » c 1
Paragrafo 5> b
Corretta: quando tutti i collegamenti sono corretti.
a) Ha contribuito e) Ha contribuito
A16 b) Non ha contribuito f) Ha contribuito 7
¢) Ha contribuito g) Non ha contribuito
d) Non ha contribuito
A7 D 1
A18 A 1
PUNTEGGIO MASSIMO: 35
(Il 1 IR (NI =AY 9 Prova Nazionale 2018
- Emozioni - Testo 2
N° RISPOSTA CORRETTA PUNTI
Corretta:
“Un'emozione e la reazione del corpo e della mente di fronte a un avvenimento
Bl della vita” 1
Accettabile anche:
“reazione del corpo e della mente”
B2 B 1
Corretta:
“Che scatti un'emozione” (o parafrasi)
B3 . . - 1
Esempi dirisposte corrette date dagli studenti:
- “Provare una emozione”
- “Essere emozionato”
B4 (a) (per) rendere la vita (cosi) interessante 1
BS A 1
Bé6 A 1
Pagina 1: “umore”
Pagina 2: “sentimento”
B7 Pagina 3: “carattere” 1
Corretta: quando tutte le parole riferite alle singole pagine sono corrette.
B8 C 1

42




Il | [T R IRLIGEFALLTY & Prova Nazionale 2018

- Emozioni - Testo 2

N° RISPOSTA CORRETTA PUNTI
a)5 d)2
b) Nessuna indicazione numericadala5 e)l
04 f)3
Accettabile anche se gli studenti scrivono i titoletti e/o le lettere corrispondenti
(riportati/e in tabella) all'interno del testo, sopra i paragrafi, accanto ai numeri,
B9 come di seguito: 1
1. “(e) Per ricordare” 4. "(c) Per dare l'allarme”
2. “(d) Per proteggerci” 5. “(a) Per decidere”
3. “(f) Per esprimersi”
Il titoletto “(b) Per pensare” non deve essere scritto perché e in piu.
Corretta: quando tutte le associazioni sono corrette.
PUNTEGGIO MASSIMO: 9
(Il 1 IR (NI TY 9 Prova Nazionale 2018
- Riflessione sulla lingua
N° RISPOSTA CORRETTA PUNTI
Corretta: quando lo studente scrive la lettera h nei quadratini 2, 3, 6 e lascia
vuoti i quadratini 1, 4, 5 come di seguito.
a) leri D(n ai grandi magazzini h, o comprato il cappotto nuovo e h ; o deciso
Cl di metterlo oggi. 1
b) Domani andremo QM) a Roma D(S) a trovare la zia. La mamma h(é) agiai
biglietti del treno.
Corretta: quando le due frasi sono completate correttamente.
Cc2 D 1
c3 C 1
C4 a) gelato b) frutta e verdura ) compagni d) racconto 4
cs5 A 1
cé C 1
c7 a) ascoltare b) finire C) correggere d) partire 4
cs8 B 1
1. ¢
2. e
3. f
c9 4. a 1
5. b
Corretta: quando viene riportata correttamente l'intera sequenza di lettere.
c10 C 1

PUNTEGGIO MASSIMO: 16

543




S| NT S EY 9 Prova Nazionale 2018
- Gli occhiali musicali - Testo 1

N° RISPOSTA CORRETTA PUNTI
Al
A2
A3
A4
a)
b)
A5 )
d)
e)
Aé
A7
a)
ns P
0
d)
A9
A10
Paragrafo 1
AN
Paragrafo 4
A12
a)
az P
0
d)
A4
Nome ... Cognome ... Classe ... Data ...




Foglio risposte

2 Prova Nazionale 2018

- Gli occhiali musicali - Testo 1

N° RISPOSTA CORRETTA PUNTI
Colonna A Colonna B
Con gli occhiali ora vado alla grande, ma
quando mi esercito senza occhiali sono
ancora un disastro
Ce l'ho fatta. Senza occhiali si puo! Ma
Paragrafo 1 quanto impegno ci & voluto e ci vuolell
Al5 Paragrafo 2 | grandi non si fanno mai gli affari loro: e
ora come rimedio a questo guaio?
Paragrafo 3 :
D’accordo, devo fare qualcosa per suonare
Paragrafo 4 meglio, ha ragione il mio maestro
Paragrafo 5 E proprio vero che i cinesi stanno
conquistando il mercato degli occhiali
Pensavo di aver risolto il problema con un
solo paio di occhiali, invece la soluzione e
piu complicata
a)
b)
0
Al16 d)
e)
f)
g)
A7
A18
PUNTEGGIO TOTALE:
Nome ... Cognome ... Classe ... Data ...




LT Y & Prova Nazionale 2018
- Emozioni - Testo 2

N° RISPOSTA CORRETTA PUNTI

B1

B2

B3

B4

BS

B6
Oggi Lucia a danza mi ha Che bello! Anche se piove
fatto lo sgambetto e sono mi sembra che intorno
caduta: in quel momento ame splenda il sole!ll
mi e sembrato di avere Forse e perché Sara mi
un vulcano nella pancia ha dato l'invito per il suo
e avrei voluto tirarle i compleanno. Ci speravo
capelli. propriol

............... eMOZIONL. ...
Pagina 1

- |4 7
Con Anna abbiamo A scuola sono attenta
passato tanti bei e miimpegno, eppure
momenti insieme. quando la maestra
Anche adesso che si e chiede la mia opinione
trasferita in un'altra citta davanti a tutti mi blocco
ci sentiamo spesso. Le sempre. E piu forte di me,
voglio proprio bene! sono fatta cosil
Pagina 2 y Pagina 3 7

B8

a) d)
B9 b) e)
) f)
PUNTEGGIO TOTALE:
Nome ... Cognome ... Classe ... Data ...



LN L EY & Prova Nazionale 2018
- Riflessione sulla lingua

N° RISPOSTA CORRETTA PUNTI
a) leri Om ai grandi magazzini Q[Z) o comprato il cappotto nuovo e DB) )
deciso di metterlo oggi.
al
b) Domani andremo OM) a Roma O(S) a trovare la zia. La mamma Q(é) agiai
biglietti del treno.
C2
c3
ca a) b) 0 d)
Cc5
Cé
c7 a) b) ) d)
c8
1.
2.
c9 3.
4,
5.
ci10
PUNTEGGIO TOTALE:
Nome ... Cognome ... Classe ... Data ...



(1 gTe[Te N (R [V PALL LIV I 9 Prova Nazionale 2018

NOMINATIVO ALUNNO PUNTEGGIO VALUTAZIONE

Tabella di valutazione

PUNTEGGIO MASSIMO: 60

PUT'::.II.E/_\GL?O VALUTAZIONE
57 - 60 10
52 - 56 9
47 - 51 8
42 - 46 7
37 -41 6
0-36 Non sufficiente

48



